

讀經：約翰壹書3章13-24節

3：13弟兄們！世人若恨你們，不要以為希奇。

3：14我們因為愛弟兄，就曉得是已經出死入生了。沒有愛心的，仍住在死中。

3：15凡恨他弟兄的，就是殺人的；你們曉得凡殺人的，沒有永生存在他裡面。

3：16主為我們捨命，我們從此就知道何為愛；我們也當為弟兄捨命。

3：17凡有世上財物的，看見弟兄窮乏，卻塞住憐恤的心，愛神的心怎能存在他裡面呢？

3：18小子們哪！我們相愛，不要只在言語和舌頭上；總要在行為和誠實上。

3：19從此就知道我們是屬真理的，並且我們的心在神面前可以安穩。

3：20我們的心若責備我們，神比我們的心大，一切事沒有不知道的。

3：21親愛的弟兄阿！我們的心若不責備我們，就可以向神坦然無懼了；

3：22並且我們一切所求的，就從他得著；因為我們遵守他的命令，行他所喜悅的事。

3：23神的命令就是叫我們信他兒子耶穌基督的名，且照他所賜給我們的命令彼此相愛。

3：24遵守神命令的，就住在神裡面；神也住在他裡面。我們所以知道神住在我們裡面，是因他所賜給我們的聖靈。

金句：約翰壹書3章24節

遵守神命令的，就住在神裡面；神也住在他裡面。我們所以知道神住在我們裡面，是因他所賜給我們的聖靈。

今天我們思想《永遠同住》這個題目。

英國維多利亞女皇心愛的丈夫愛伯特親王過世後，她告訴人：「這世界上已經沒有一個人可以叫我維多利亞了。」雖然身為女皇，她一樣感到孤單的痛苦。

孤單好像是一種「被剝奪的損失」。

先知以利亞在以色列人離開神，去事奉巴力的年代，行了大神蹟，將以色列百姓悖逆的心意奪回，使他們重新歸向神。神聽以利亞的禱告，使撒勒法寡婦的兒子從死裡復活。使火從天上降下來。他懇切禱告，求不要下雨，雨就三年零六個月不下在地上。他又禱告，天就降下雨來，地也生出土產。

他曾經軟弱到一個地步，向神求死。



以後以利亞吃了神差天使給他送來的餅和水。「送餐服務」是神給以利亞獨特的恩寵。神不用你，可以用烏鴉，可以派天使。以利亞仗著這飲食的力，走了四十晝夜，到了神的山，就是何烈山。他在那裡進了一個洞，就住在洞中。耶和華的話臨到他說：“以利亞啊，你在這裡做什麼？”」

列王紀上19章10節記載以利亞對神的回答，以利亞說，「“我為耶和華萬軍之神大發熱心；因為以色列人背棄了你的約，毀壞了你的壇，用刀殺了你的先知，只剩下我一個人，他們還要尋索我的命。”」

以利亞只需要一首詩歌，「當告訴耶穌」。

以利亞其實可以直接告訴神，「神啊，我感到很孤單。」但他沒有選擇向神傾心吐意，而是憑著血氣行事，擅自行動。

他勇敢在眾人眼前向神禱告，說，「求你今日使人知道你是以色列的神，也知道我是你的僕人，又是奉你的命，行這一切事。」

神聽他的禱告，從天上降下火來。遇到困難，沒有觀眾，也一樣要禱告。

迦南詩選的作者小敏姊妹，有一天孤單地在一條小路上走著，她想到所受的委屈和苦難，不免百感交集，這時聖靈感動她，使她想起主的話，「我與妳同在」。就在那時，她唱出了「最知心的朋友」這首詩歌。

這首詩歌成了她的代表作，被喻為中國人的「恩友歌」。

我們要在經歷上、習慣上，意識到耶穌基督是我們的恩友：無論在什麼時候、什麼環境都是。而祂與我同在。

沒有人比祂更了解我，也沒有人比祂更愛我，更沒有人比祂更顧念我。祂曾說，「我總不撇下你，也不丟棄你！」

主應許不撇下我，也不丟棄我，我就可以確信當我沮喪或心碎時，祂會在這裡。

當你感到孤單時，要思想這個真理。因為孤單，和沒有人愛的「感受」是最可怕的貧窮。

但事實上，無論我們往哪裡去，主都一直與我們同在。美國旅行佈道家瑪格麗特·鮑爾絲姐妹，寫過一首很有名的小詩，叫「沙灘上的足印」。



這首詩是這麼說的，「有一個人

在夜裡作了一個夢。夢見神和他一起在沙灘上漫步，在天的那一邊正放映著他一生的故事，一幕又一幕，他看到兩對足印在沙灘上，一對是他自己的，一對是神的。他繼續觀看，直到最後的一幕。回顧沙灘上的足印，他發覺在他一生的經歷中，有許多地方只有一對足印。而他又發覺，那些時刻就是他生命的低潮、身心受苦的時刻。他不能理解，就問神：「主啊！你說如果我跟隨你，你就與我同行。但是我最苦悶的時候，我卻只看到一對足印。我不明白為什麼在我最需要你的時候，你卻離我而去？」神用溫柔慈聲回答他：「我的寶貝，我親愛的孩子，我愛你，我永遠不離開你，當你遭難受苦時，也就是當你只看到一對足印的時候，那是我把你抱在我的懷中。」

據說這首詩是瑪格麗特·鮑爾絲姐妹年輕時，在加拿大參加一次基督徒的營會時寫成的。當時她正處在人生的十字路口，正在尋求人生的方向，神感動她，安慰她的心，讓她再一次體會到神那不離不棄的愛。於是寫成了這首小詩。這首小詩安慰、鼓勵了許多處在靈性低潮的人，幫助他們正視神同在的事實。

十九世紀一位英國聖公會牧師叫亨利·賴特，他把一生奉獻給主，在事奉的過程中，屢經挫折，身體也不好。晚年他在一個偏僻窮困的漁村服事，那些漁夫無知、粗暴，常常給他帶來困擾。那時，正接近他傳道生涯最後的這段日子，教會卻莫名其妙的出現許多紛爭，信徒間彼此惱恨。他一生愛主，服事主，但所作的彷彿被信徒的仇恨給抹滅。他一生的事奉好像過眼雲煙，就好像他從來沒有在這裡禱告過、事奉過、生活過似的。

有一天，他悲傷的看著落日漸漸西沈，港灣裡的船影逐漸模糊，感到這就像他的人生。在夜色中，拖著有病的身體，他心灰意冷的坐在書房，書桌上的聖經正好翻開在路加福音24章。賴特牧師拿起聖經，隨手指著一節，讀起經文，他低聲的讀著：「時候晚了，日頭已經平西了，請你同我們住下來。耶穌就進去，要同他們住下。」這是路加福音24章的29節。

賴特牧師默想這節經文的時候，想到對他的一生來說，時候確實已經晚了，似乎沒有什麼希望了。當事工、健康，甚至連生命都將要結束時，到底還有什麼會留下來？但「耶穌就進去，要同他們住下。」這句話深深感動他，他突然明白，當所有的都消逝之後，剩下的不只是一無所有的他，還有耶穌。主耶穌願意與他同住。

他明白了，主耶穌所愛、所接納的是他這個人，而不是他能為主做什麼。他已經盡他所能，獻上所有，他的心不應當疲倦灰心。想到這裡，他立刻拿出一張紙來，寫下心裡的感動。只用了幾分鐘，他就寫下了一首聖詩「與我同住」(Abide with Me)。這首詩歌，成為許多人的禱告和安慰。



耶穌很少在我們期待祂的時候出現；祂常常在我們最料想不到的時候出現，並且是在最不合邏輯的情況下向我們走過來。「夜裡四更天，從海面上走來。」所以你的心要隨時預備好，迎接祂「出其不意」地造訪。

神的兒女永遠不至孤單！永遠不至缺乏！永遠有主引導，永遠有主保護。

一切困難，想到有神同在，問題都解決了，因著神的同在，就帶來了神的賜福、恩典、平安和勝利。

沒有神的同在，那種孤單、危險、黑暗、痛苦和絕望的感受就湧上心頭。

蘇格蘭最有名的盲眼牧師喬治·梅森，從小眼睛因為受到感染，視力逐漸變壞，只能用很微弱的視力來閱讀，十五歲那年，醫生宣佈不久他將完全失明，到十八歲，他幾乎全盲，二十歲時，殘酷的事實終於臨到，他完全失明。

他用盡一切辦法想要改善視力，但是沒有辦法。當醫生宣佈他視力全失，他的心靈大受打擊，彷彿進入永無盡期的黑暗。

為了顧及他未婚妻的幸福，喬治·梅森懷著矛盾、悲痛的心情，請求解除婚約。

由於長年受律師的訓練，天資聰穎加上勤奮上進，四十二歲時，他就被接納成為愛丁堡聖伯納堂的牧師，牧養兩千多位信徒。雖然眼睛看不見，但是神安排了一位好幫手在他身邊，就是他妹妹。長年以來，他妹妹是他忠心的同工，在他身邊協助他，服侍他。但一八八二年6月6號那一天，他妹妹出嫁了。想到妹妹即將離開他，他的心情難免沮喪。

在妹妹婚禮當夜，喬治·梅森倍感孤寂。但很快的，神的愛就充滿了他，他想到神那不肯放他的愛，他疲憊的靈魂完全可以安息。有了這把握，他就提筆寫下了「哦，你那不肯放我的愛」這首聖詩。

歌詞說到，「哦，你那不肯放我的愛，我將疲憊的靈魂安息於你。」

他說，「這是我一生中 fastest 完成的一件事。當時好像裡面有聲音把歌詞唸給我聽，我不用自己努力地構思琢磨，我很確定在不到五分鐘之間，這首詩歌就完成了。」

因為他曾經經歷過許多內心的痛苦和憂愁，並且素來等候神，所以他很快就能寫出優美的詩詞。神藉著他的靈修小語，感動了無數的人，安慰了他們憂愁孤寂的心靈。喬治·梅森成了很多在信仰的路上感到迷茫的人的屬靈嚮導。神使用他。



親愛的朋友，你渴望主與你同在，今天就住在你家裡嗎？耶穌要住在你家裡，像當年住在撒該家裡那樣。你要打開心門迎接祂。

你說，「耶穌會跟像我這樣的罪人同住嗎？」會。耶穌出來傳道的時候，眾人看見耶穌到撒該家裡，就私下議論說：「他竟到罪人家裡去住宿。」

但耶穌說，「今天救恩到了這家，因為他也是亞伯拉罕的子孫。人子來，為要尋找拯救失喪的人。」

這一「住」就不止是一天了，乃是像枝子連在葡萄樹上，是直到永遠的。凡與耶穌同住的，無不因祂滿足。詩篇65篇4節，詩人說，「你所揀選使他親近你，住在你院中的，這人便為有福！我們必因你居所，你聖殿的美福知足了。」

親愛的朋友，如果你還沒有嘗到與主同住的滋味，今天就來嘗一嘗，你必知道祂是美善，你一體驗到投靠祂的人是多麼有福，你必定會對主說，「這裡真好，我且要住在這裡，或生或死都要在這裡！」

請我們一起禱告：

「主啊，你所管轄的心，就是天堂的首都。何等榮耀，我們的心能成為你的寶座。我們越貼近你，心靈就越有自信，因為分享了你的樣式和屬性。體態就變得優雅高貴，人生也會越活越美。主啊，還有什麼福氣比你與我們同在更好？還有什麼恩典比與你同住在愛裡更大？你是為我們信心創始成終的主，當我們離世的時候，你甚至要再來接我們到你那裡去；你在哪裡，叫我們也在那裡。我們為這一切恩典感謝讚美你！謝謝你給我們如此的恩典和福分。在世上我們雖有苦難，我們需要時時靠著這個真理，讓你牽著我們的手走過。你對我們說話，我們心裡就有力量。你用真理釋放我們，我們就得著自由。願你的靈自由運行在我們裡面，使我們藉著聖靈的能力，大有盼望。禱告祈求奉耶穌基督的聖名。阿們。」

《先聖之神》生命聖詩

先聖之神，你用全能聖手，造出星群，鋪張美麗宇宙；
榮耀光芒，在太空中輝映，敬向寶座，獻上感恩歌聲。
天父慈愛，昔曾引導看顧，賜給我們，自由美麗樂土；
願我聖父，統領扶助保護，你言，你道，是我律法，道路。
脫離戰禍，脫離病毒災殃，藉你聖臂永作我們保障；
你的真道在我們心滋長，你的善良，使我們得安康。
求主甦醒，艱辛途中百姓，離開黑夜，導人永遠光明；
使我生活充滿恩典慈愛，榮耀，頌讚，歸主直到萬代。



《因你與我同行》敬拜詩歌

因你與我同行 我就不會孤寂 歡笑時你同喜 憂傷時你共泣
因你是我力量 我就不會絕望 困乏軟弱中 有你賜恩我就得剛強
經風暴 過黑夜 度阡陌 越洋海 有你手牽引我 我就勇往向前
願我所行路徑 願我所歷際遇 處處留下有你同在的恩典痕跡

《靈修短文》

人生有許多事情會隨著時間推移而變幻無常。但感謝主，靠著神的恩典，當聖靈進入信徒的生命中，就常居在此了。

「住」這個字的希臘文含義是「停留在同一個地方，佔據並居住其內。」這個字強調了神的永恆與信實；祂住在我們裡面，並與我們維持恆久不變的關係。

從聖經上我們知道，神使信徒的身體成為祂的殿；透過聖靈，祂常住在信徒的裡面。這項意義深遠的真理教導我們當如何過每一天的生活。例如，我們必須作自己身體的好管家，因為身體就是聖靈的殿。

神已經入住我們的生命，我們也要進入祂裡面。住在祂的裡面，就是侍立在祂面前，其結果就是，我們漸漸學會了祂的樣式和屬性；祂的生命在我們裡面，而我們的生命也隱藏在祂裡面。

若能清楚體認到耶穌永遠與我同在，並且住在我裡面，我們便能面對各樣處境，也可以與形形色色的人交接來往。

(摘自《每日發現神》)

